打好"民心牌" 让城市有温度有味道

□记者 李瑞才

城市与城市的区别,从来不止于林立的楼宇和纵横的街道,更在于其内在的气质和灵魂。近年来,我市借创建全国文明城市之东风,始终坚持"人民城市人民建、人民城市为人民"理念,把满足人民群众对美好生活的向往作为出发点和落脚点,聚焦公用事业保障提质增效、城市功能品质提升、用水用气营商环境优化、城管工作机制完善等方面,持续实施"七大专项提升行动",创新开展"五项活动",坚持推进"人户大走访""双报到""四下基层"等暖心服务,用"绣花功夫"镌刻城市之美,着力解决群众反映强烈的各种"城市病",加快城市更新步伐,让市民群众在这座城市中生活得更方便、更舒心、西美好

党员干部义务到分包路段清雪除冰,广大市民志愿者自发到路口疏导交通、维持秩序……一项项相继出炉、温暖人心的实措实绩,一件件落到实处、顺应民意的实事好事,一系列形式多样的志愿服务活动,转化为群众的一份份幸福账单,让市民群众切实感受到了"身边的变化";"属地管理、条块结合、部门协同、全民参与"的常态化创建机制,有环境合、部门协同、全民参与"的常态化创建机制,环境持续改善和市民文明素质提升,市民群众的为力度持续改善和市民文明素质提升,市民群众的为力度,可看、可感、可触的民生改善暖意,成为周口中心城区"创文"道路上最贴心、最实在的收获,广大群众也成为文明城市创建的"第一受益者"。

文明创建,是一种理念、一种追求,更是一种以 人为本持之以恒提升城市治理文明水平的有效载 体。据了解,创建伊始,我市坚持把创建工作与立法 工作有效结合,相继出台《周口市城市市容和环境 卫生管理条例》《周口市城市绿化条例》《周口市文 明行为促进条例》等法律法规,为"创文"工作提供 坚强的法治保障。各区各部门因地制宜、精准施策, 坚持把"为民利民惠民"理念贯穿创建始终,围绕民 生抓落实,完成老旧小区提升改造、背街小巷基础 配套设置优化等民心工程;围绕民生抓创建,实施 配置智能充电车棚等社区微实事民心项目,高质量 完成便民生活圈规划建设,社区服务、运动场地等 社区全覆盖;完善公共场所无障碍通道、母婴室等, 实现便民服务设施全覆盖;推进网格化管理,安装 监控、优化物联网等智慧城市建设工程,通过科技 赋能助力城市精细化管理工作迈上新台阶。

放眼如今的周口中心城区,城市品位"更上一层楼",市容越来越靓丽了,老旧小区、背街小巷变得更美更净更有魅力了,临港新城周口正阔步向文明城市迈进。②22

反光镜

违规垂钓



3月10日上午, 几名垂钓者在周口植物园湖边 抛撒鱼饵钓鱼。据了解,周口植物园里的两个湖禁止 钓鱼,希望有关部门加大管理力度,杜绝违规钓鱼现 象。 记者梁照曾摄

交警热忱值勤 市民纷纷点赞







□记者 刘俊涛 文/图

在周口中心城区文昌大道与恒山路交叉口,一位交警成为了大家关注的焦点,他是市公安局交警支队事故科的朱一文警官。在忙碌的交通要道,朱警官不仅严谨负责地指挥交通,还向行人及环卫工人积极普及交通法规,提醒他们安全文明出行。

3月8日,记者亲见朱警官热情洋溢的值勤风 采。

"电动车驾驶者过斑马线时,要关注交通信号灯, 否则一旦撞到行人,将负全部责任。"身穿反光服的朱 警官,在车水马龙的十字路口,注视着信号灯变化,同 时用响亮的声音向等红灯的行人讲述交通安全的重 要性。

"你戴着头盔,骑电动车过马路时还注意信号灯, 并且礼让行人,为你点赞。"对于那些严格遵守交通规 则的市民,朱警官毫不犹豫地表达称赞和鼓励。

"在路面上清扫垃圾时,一定要留心来往车辆,注 意自身安全。"对于路边的环卫工人,他同样热情地走 上前去,满面笑容地提醒。

"志愿值勤时首先要做好自身防护,站位时要面朝大路,注意观察行人和车辆,积极主动提醒过往行人和车辆遵守交通规则。"对参加义务值勤的志愿者,他更是悉心指导。

朱警官这种热忱的值勤方式赢得了市民的普遍 好评。一位在该路口值勤的民警告诉记者,朱警官每 个班次都如此认真和辛勤。

市民纷纷表示,朱警官的严谨和辛勤为市民的安全出行提供了有力保障,也树立了交警队伍的良好形象。

记者手记:

文明出行 你我同行

在周口这片正努力创建全国文明城市的土地上, 每个人都在为城市的文明进步贡献着力量。从全市范 围内实施的"九大行动"到常态化、长效化的管理工作 机制,无不显示出周口创建全国文明城市的坚定决心。

朱一文警官,作为交警队伍中的一员,他的行为 为我们树立了文明出行的典范。他不仅在路口指挥交 通,还向市民普及交通安全知识,让文明出行的理念 深入人心。他的点赞和鼓励,不仅是对遵守交通规则 的市民的认可,更是对文明出行行为的倡导和推动。

环卫工人,作为城市的美容师,他们的工作同样需要大家的关注和尊重。朱警官及时提醒在路边打扫卫生的环卫工人注意安全,体现了对环卫工人劳动成果的尊重和生命安全的关心。

文明出行,不仅仅是一种交通行为,更是一种生活态度和社会责任。它关乎每个人的生命安全,关乎城市的文明形象,更关乎整个社会的和谐与稳定。我们每个人都应该像朱警官一样,自觉遵守交通法规,尊重他人,关爱自己,共同营造一个安全、有序、文明的交通环境。

朱警官的行为,让我们看到了文明出行的力量, 也让我们更加坚信,只要每个人都尽一份力,周口一 定会更加美丽、更加宜居。让我们携手同行,一起走向 文明出行的美好未来。②22

身边变化